

校友南北大串連 歡慶台中成大校友會年會

台北成大校友會健走社走訪春池玻璃及晟峰生技後記

中文系 86 級 林淑惠

趕在新冠病毒 BA.5 變異株逼近，全國疫情 9 月恐再面臨一波高峰的前夕，台北成大校友會因疫情延宕已久的出遊行程，終於在歡慶台中成大校友會年會時展開。與新冠病毒共存的日子彷彿未知的棋局，我們在疫情趨緩或升溫的夾縫間求生存，彷彿在迷霧裡尋找光亮；預訂親友聚會或出遊的日期，總像押寶般碰運氣，在家人擔憂群聚風險和好友相聚的期待間糾結拉扯……。鼓起勇氣參與活動的同時，也期許歡聚時激盪的火花能驅散疫情的陰影，期許全身而退，平安拿到快篩陰性的免疫金牌。

2022 年 8 月 27 日，在台北成大校友會財經社和健走社舜之學長精心策畫下，上午先搭乘遊覽車到校友吳庭安（資源 95）學長位於新竹公園內的春室 Glass Studio+The Pool（春池綠能玻璃觀光工廠），成大 90 周年紀念酒的瓶身就是由吳學長公司的經營團隊所設計。由於是開學前一週的假日，遇到高速公路大塞車，從台北到新竹花了兩個半小時，實在是計畫趕不上變化；由於比預定行程晚了一個半小時，只見舜之學長隨機應變，忙著打電話給參觀單位將原本 DIY 行程改成伴手禮、調整餐廳用餐時間，一路招呼大家拍照。當我們到達新竹時，經過有古典象頭雕塑的新竹市立動物園大門，抵達春室。

春池第二代的靈魂人物—吳庭安學長現為春池玻璃研發長兼副總經理，成大畢業後赴英國劍橋求學，原本在台積電任職，於 2012 年回春池接掌家業，將原本回收玻璃從設計及供應端著手，導入循環經濟概念，不再只是將玻璃碎化當成原料出售，還加入工藝與設計，轉型創造新價值，實現循環經濟理念的觀光工廠是為了回饋社會，保存老師傅的工藝。疫情期間，才開張的春室確實受到觀光客減少的影響，但玻璃代工反倒因各地工廠停工而逆勢成長，吳學長也不斷延伸與其他產業的跨界合作，例如：2018 年和飯店合作、和設計師合作為蘇富比製作拍賣型錄、和藝術團體合作等，讓玻璃有更多的可能。

我們在春室一樓玻璃燒製工作室觀賞工藝師吹玻璃的工藝，看到在一千度高熱下，玻璃變成可塑性很大的熔液，工藝師一邊用火燒，以吹、夾、擋、拉、轉等方式形塑玻璃，讓人聯想到論語中所提到的「君子不器」的道理（君子應當要有可塑性，適應環境，習得廣博的才能）。我們人手一個玻璃杯伴手禮，在團體合照後，轉移陣地到森林食堂用餐。

當我們抵達落地窗外，動物在綠意盎然中穿梭的森林食堂時，驚然發現森林食堂彷彿是個玻璃屋，透過採光良好及視野一覽無遺的玻璃窗，可看到綠樹搖曳，陽光燦爛，彷彿在森林中享用午餐。飯後，聆聽麗珠學姊和潤瓊學姊彼此調侃著，歡笑聲不絕於耳，彷彿回到學生時代。

接著，我們開拔至位於彰化芬園的莊覲瑄（企管 96）學姊的晟峰生物科技
公司，晟峰生物科技以栽種牛樟芝為主，牛樟芝有益於癌症、護肝、抑制發炎
反應、調節血糖及調節免疫系統，莊學姊的公司經過多年研究培植、栽種、生
產、製造均嚴密把關。覲瑄學姊特別準備水果及牛樟飼料餵食的雞所生的牛樟
蛋及牛樟茶殷勤款待我們，還贈送人手一盒牛樟機能蛋及每人一個牛樟手工皂
當伴手禮。上車後，抵達台中前，曾有午後陣雨，雨勢磅礴敲擊著車窗，車窗
內，聆聽潤瓊學姊分享近況與人生經驗，形成溫暖與濕冷的對比。

傍晚，抵達全國飯店參加台中校友會年會，台中校友會學長姊友善的為遠
自台北成大校友們拍攝大合照，席間，除了台北成大校友會外、高雄與台南成
大校友會也來了！不同世代的成大人，在求學生涯的黃金時代裡，來自四面八
方，匯集在成大；畢業多年，還能從繁忙瑣碎的工作及家庭生活中，抽空也同
樣從四面八方趕來和校友們團聚，這種他鄉遇故知、久別重逢的感覺真好。



▲台北校友會組團參與他鄉遇故知、久別重逢的台中成大校友會年會

適逢簡松寶學長卸任台中校友會理事長兩年任期，廖鈺達學長接任台中校友會新任理事長，台中校友會學長姊們準備了許多精彩的表演節目，有樂器和太鼓表演、還有溫柔婉約的學姊們演出典雅的旗袍舞。

感謝台中成大校友會精心舉辦的年會，還有精彩用心的表演，以及財務透明、用心編製的會刊。第一次參加台中校友會年會，是搭台北校友會活動專車而來，參與了台北校友會學長姊的知性之旅，晚上又到全國飯店和台中的學長姊們相聚、共進晚餐，一整天都和學長姊們一起，成大真的很像個大家庭，學長姊們也真的很像一家人。

學長姊們用心規劃行程與節目，著實令人感動，衷心佩服辦活動的學長姊們，除了要有凝聚校友情感的熱忱外，還願意在繁忙的工作與家庭生活之餘，花心思和時間凝聚校友情感，真該被掌聲鼓勵呢！出社會這麼久，看到這種沒有學分、紅利或是實質誘因，而願意花心力時間辦的活動，都讓人感動那份學生時代的單純和熱誠，在多年以後，依然存在成大學長姊們的心中，真的是純真不滅、青春不老……。

